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     Fiecare început de toamnă aduce cu sine un moment unic:
reîntoarcerea copiilor și profesorilor în curtea școlii. Ziua de 1
septembrie nu este doar o simplă dată din calendar, ci o
sărbătoare a cunoașterii, a emoțiilor curate și a speranțelor ce se
împletesc în inimile tuturor.
  Curtea Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” s-a umplut de glasurile
senine, de flori și de pașii grăbiți ai celor care și-au redeschis
sufletul spre învățătură. Elevii au pășit cu emoție și entuziasm,
profesorii și-au regăsit menirea de călăuze, iar părinții au privit cu
mândrie și încredere.
    Activitatea din cadrul careului solemn a constituit o mărturie a
faptului că instituția noastră este locul în care tradiția, emoția și
viitorul se întâlnesc. 
     Directorul liceului, Emilia Slavenschi, a adresat un mesaj de
bun-venit întregii comunități educaționale – elevi, profesori și
părinți. În cuvinte pline de emoție și speranță, dumneaei a subliniat
importanța începutului de an de studii ca moment al renașterii și al
responsabilității comune pentru formarea noilor generații. Astfel,
discursul dumneaei a reprezentat o invitație la unitate, colaborare
și încredere în puterea educației de a construi viitorul.
     După careul solemn, s-a desfășurat prima oră de diriginție cu
genericul „Valorile care ne unesc”.
     Să avem un an de studii rodnic și plin de realizări, cu bucurii
împărtășite și cu pași siguri pe drumul cunoașterii.

1 SEPTEMBRIE –  ZIUA ÎN CARE RENAȘTE VIAȚA ÎN LICEU

   Suntem vlăstari ai aceluiași neam, crescuți sub acoperișul liceului nostru, unde cunoașterea se împletește cu educația
inimii.
 Aici, în sălile de clasă și pe holurile pline de pași tineri, se formează caractere, se nasc idei și se conturează visuri.
Profesorii noștri sunt cei care ne ghidează pașii, ne provoacă să gândim liber și ne învață, prin exemplu, ce înseamnă
respectul, responsabilitatea și dragostea pentru adevăr.
 Cu răbdare și dăruire, ei ne transmit nu doar informații, ci valori care ne vor însoți toată viața.
Revista „Vlăstarii neamului” este vocea comunității noastre școlare – un spațiu al dialogului, al creativității și al
apartenenței.
 Este locul în care elevii și profesorii se întâlnesc prin cuvânt, iar tradiția și prezentul merg împreună, pentru că, dincolo de
generații și discipline, valorile care ne unesc ne dau identitate, ne apropie și ne pregătesc pentru viitor.

VALORILE CARE NE UNESC



TOAMNA – LECȚIA DE CULOARE A MICILOR HASDEIENI

     Toamna a coborât peste Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” nu doar cu
frunze ruginii și miresme dulci de mere, ci și cu o avalanșă de
culoare, zâmbete și emoţie. În perioada 17–30 octombrie 2025,
elevii claselor primare au transformat școala într-un tărâm al
copilăriei și al creativităţii, trăind din plin decada cu genericul
„Copilăria în culori de toamnă”.
     Activităţile au debutat cu amenajarea expoziţiilor tematice, care
au transformat sălile de clasă și coridoarele liceului în adevărate
galerii de artă. Atmosfera de toamnă a fost completată de
concursuri literare și artistice, precum Recitalul de poezie despre
toamnă, Buchetul toamnei, Pensula toamnei, prin care elevii și-au
exprimat sensibilitatea și imaginaţia.
     Ziua de 24 octombrie a fost marcată de o explozie de culori prin
defilarea umbrelelor, pălăriilor și coroniţelor, urmată de concursul
internaţional la educaţia plastică „Pe vale, pe culme”.
 Elevii claselor primare s-au bucurat, de asemenea, de spectacolul

interactiv „Gogoașa”, jucat de Teatrul Planeta Clounella, o experienţă
de neuitat, care a adus zâmbete și voie bună.
     Prin toate aceste activităţi, elevii, învăţătorii și părinţii au
demonstrat, încă o dată, că toamna este nu doar un anotimp al
roadelor, ci și al sufletelor pline de culoare, imaginaţie și bucurie.
     Așadar, transmitem cele mai sincere mulţumiri membrilor CM
Învăţământ primar, coordonaţi de directorul adjunct responsabil de
procesul educaţional la învăţământul primar, Fedoreţ Silvia, pentru
devotamentul, inspiraţia și dragostea cu care au îmbrăcat fiecare zi a
decadei în culorile copilăriei.
     Prin munca lor plină de dăruire, prin ideile frumoase și prin felul în
care știu să facă școala un loc al bucuriei, dascălii au adus lumină și
emoţie în inimile celor mici. Au transformat sărbătoarea copilăriei într-
o lecţie de viaţă, de iubire și de frumos, purtând în ea căldura unei
toamne adevărate la Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”.



Darurile toamnei la Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”
   Arome de toamnă, culoare și bucurie au cuprins
curtea Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” pe data de
23 octombrie, atunci când elevii, profesorii și
părinții au transformat spațiul școlii într-un
adevărat colț de poveste, găzduind Târgul de
toamnă cu genericul: „Darurile toamnei”.
  De la mic la mare, elevii, profesorii și părinții au
dat dovadă de multă creativitate și pasiune,
pregătind standuri pline de culoare și inspirație. Au
fost expuse obiecte de artizanat – coronițe,
compoziții autumnale, coșuri împodobite și diverse
decorațiuni care au încântat privirile tuturor
vizitatorilor.
   Desigur, de la iarmaroc nu au lipsit fructele și
legumele de sezon, dar nici delicioasele produse
de patiserie, care tentau pe oricine cu aromele lor
îmbietoare. Atmosfera caldă, plină de entuziasm și
voie bună, a adus împreună întreaga comunitate
hasdeiană, transformând evenimentul într-o
adevărată sărbătoare a toamnei.
 Târgul de toamnă ne-a unit într-o activitate plină
de culoare, tradiție și arome ademenitoare,
demonstrând încă o dată că implicarea, spiritul de
echipă, antreprenorial fac din școala noastră o
mare familie.
  Mulțumim din suflet organizatorilor, elevilor,
diriginților și părinților pentru entuziasm, implicare
și dăruire, coordonați de Fedoreț Silvia, directoare
adjunctă responsabilă de procesul educațional la
învățământul primar!
   Ne-am convins că atunci când colaborăm și punem suflet, orice activitate devine o adevărată poveste de succes.

Elevii și părinții – gazde primitoare ale târgului

O lună de toamnă în istorie

septembrie

4 septembrie 1998

Lansarea Google  Echinocțiul de toamnă

21 septembrie 23 septembrie 

Ziua Internațională a Păcii

octombrie

noiembrie

4 octombrie 1957

Lansarea Sputnik 1

16 octombrie 1908

Prima ediție a romanului
Anne de la Green Gables

16 octombrie 

Ziua Mondială a Alimentației

20 noiembrie 1989

Conveția ONU privind
drepturile copilului

13 noiembrie

Ziua Mondială a Bunătății

21 noiembrie

Ziua Mondială a Filozofiei



PRIMII PAȘI ÎN UNIVERSUL CĂRȚII
     Cu inimile pline de curiozitate și ochii strălucind de emoție,
micii învățăcei din clasa I „A” de la Liceul Teoretic „Iulia
Hasdeu”, însoțiți de doamna învățătoare, Burzacovschi Olga,
au pășit pragul Bibliotecii Municipale „Nicolae Titulescu”.
     Aici, copiii au descoperit Casa Cărților și Poarta către
Lumea Cunoștințelor, unde fiecare pagină ascunde povești,
eroi și visuri frumoase. În cadrul campaniei „Fii deștept,
primește un card inteligent”, fiecare școlar a primit cu
bucurie cardul vizitatorului, simbol al începutului unei
frumoase prietenii cu lectura.
     Întâlnirea a fost plină de farmec: picii au recunoscut
personajele îndrăgite din povești, au recitat poezii și i-au
încântat pe bibliotecari cu vocile lor cristaline ca niște
clopoței.
     Această vizită nu a fost doar o simplă activitate, ci un prim
pas spre universul magic al cunoașterii, unde cartea devine
cel mai bun prieten al fiecărui copil.

MULȚUMIRI BIBLIOTECII NAȚIONALE PENTRU COPII „ION CREANGĂ”
     Fiecare carte dă aripi gândului și aprinde o lumină în sufletul celui care o citește. În semn de recunoștință pentru sprijinul
adus educației prin lectură, Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” aduce sincere mulțumiri Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion
Creangă” pentru donația generoasă de cărți oferită elevilor noștri. Cadoul valoros s-a realizat în cadrul parteneriatului dintre
Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” și Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”, o colaborare menită să promoveze lectura și
dragostea pentru carte în rândul elevilor.
    Elevii clasei a IV-a „B”, călăuziți de învățătoarea Franț Alina, au fost încântați să descopere noile volume, pline de povești
captivante, aventuri și învățăminte care îi îndeamnă să citească mai mult și să viseze mai departe.

   Această inițiativă frumoasă
reprezintă un pas important în
cultivarea dragostei pentru
lectură și în consolidarea
parteneriatului dintre instituțiile
noastre, unite de aceeași
misiune: formarea unor tineri
curioși, deschiși spre cunoaștere
și frumos.
    Mulțumim pentru colaborare,
generozitate și prietenia prin
carte! Într-adevăr, O carte este
un dar pe care îl poți deschide
mereu. — Garrison Keillor



Iulia Hasdeu – 
spirit al luminii și al cunoașterii

     În fiecare toamnă, când filele timpului se așază mai domol peste pașii noștri, Liceul
Teoretic „Iulia Hasdeu” își reafirmă vocația culturală printr-un eveniment devenit tradiție:
Simpozionul inter-/transdisciplinar „Iulia Hasdeu – spirit al luminii și al cunoașterii”, ajuns,
în acest an, la ediția a X-a (14–21 noiembrie 2025).

     Deschiderea festivă a simpozionului a marcat debutul unei săptămâni dedicate
reflecției, creației și dialogului cultural, punând în lumină figura emblematică a Iuliei Hasdeu
– simbol al genialității, sensibilității și cunoașterii profunde. Evenimentul a reunit profesori și
elevi într-un demers educațional coerent, menit să valorifice interdisciplinar opera și
destinul acestei personalități excepționale.
     Un moment central al programului l-a constituit ora de limba și literatura română cu
tema „Dincolo de cuvânt: simbol și sensibilitate în creația Iuliei Hasdeu”, prilej de analiză,
interpretare și redescoperire a profunzimii expresive a textelor sale. Prin dialog, reflecție și
lectură atentă, elevii au pătruns în universul simbolic al unei conștiințe poetice aparte. Deschiderea festivă a Simpozionului

    Un moment central al programului l-a constituit ora de limba și literatura română
cu tema „Dincolo de cuvânt: simbol și sensibilitate în creația Iuliei Hasdeu”, prilej de
analiză, interpretare și redescoperire a profunzimii expresive a textelor sale. Prin
dialog, reflecție și lectură atentă, elevii au pătruns în universul simbolic al unei
conștiințe poetice aparte.
În zilele următoare, simpozionul a căpătat dimensiuni artistice prin Secțiunea III:
Creație, unde elevii și-au exprimat viziunea asupra operei Iuliei Hasdeu prin creații
plastice, postere, colaje, eseuri și poezii, reunite sub genericul sugestiv „Arta de a învia
prin cuvânt: Iulia Hasdeu în imagini și simboluri”. Aceste lucrări au demonstrat nu
doar talent, ci și o înțelegere profundă a mesajului spiritual transmis de opera
hasdeiană.
     Deosebit de emoționant a fost recitalul de poezie din cadrul Secțiunii a II-a, intitulat
„Iulia Hasdeu – poezia unei vieți prea scurte”, unde versul rostit a devenit punte între
trecut și prezent, între fragilitate și eternitate.
Dimensiunea formativă a simpozionului a fost completată de concursul literar „Cea
mai reușită dedicație adresată Iuliei Hasdeu”, precum și de **atelierul de lectură
„Lumină din cuvânt: modele de valori”*, activități ce au încurajat exprimarea liberă,
gândirea critică și asumarea valorilor culturale autentice.

     Masa rotundă cu genericul „Iulia Hasdeu – copilul genial cu un destin tragic, un fenomen
unic al culturii noastre” a constituit un prilej de dialog cultural cu scriitoarea Adriana
Ungureanu (România). Discuțiile au deschis perspective noi asupra personalității Iuliei
Hasdeu, evidențiind actualitatea și universalitatea mesajului său.
Simpozionul s-a încheiat într-o notă de recunoștință și reflecție, confirmând faptul că Iulia
Hasdeu rămâne un spirit viu, o prezență luminoasă care continuă să inspire generații. Prin
aceste activități, liceul nostru dovedește că educația adevărată înseamnă nu doar
acumulare de cunoștințe, ci și formare de conștiințe, sensibilitate și valori durabile.
    Un gând aparte de gratitudine se îndreaptă către coordonatorii acestui proiect inedit,
Emilia Slavenschi, director al instituției, profesoară de limba și literatura română, și Larisa
Plămădeala, director adjunct, profesoară de limba și literatura română, a căror viziune,
dăruire și consecvență au făcut posibilă organizarea și desfășurarea acestui demers
cultural de amploare. Mulțumiri sincere se cuvin și echipei de realizare – profesorilor de
limba și literatura română și învățătoarelor – care, prin profesionalism, implicare și pasiune,
au transformat simpozionul într-un spațiu viu al dialogului, creației și formării de valori.



PROIECTUL EDUCAȚIONAL

„LICEUL CITEȘTE O CARTE”, EDIȚIA A VIII-A

Învățământ primar
Clasele I - ,,Băiețel degețel”

Clasele a II-a - ,,Isprăvile lui Guguță” de Spiridon Vangheli

Clasele a III-a - ,,Amintirile pițigoiului Zbanț” de Ion Iachim

Clasele a IV-a – „Lecturi cu tâlc”
Gimnaziu

Clasele a V-a – „Pax” de Sara Pennypacker
                              „O vară cu Isidor” de Veronica D. Niculescu

Clasele a VI-a – „Cititorul din peșteră” de Rui Zink

                                „Războiul care mi-a salvat viața” de Kimberly Brubaker Bradley 
Clasele a VII-a – „Kinderland” de Liliana Corobca
                              „Războiul Solomonarilor” de Moni Stănilă

Clasele a VIII-a – „Lătrând la lună” de Aureliu Busuioc
                              „Fahrenheit 451” de Ray Bradbury

Clasele a IX-a – „Rebela” de Claudia Partole
                            „Fraierul” de Claudia Partole 

Liceu
Clasele a X-a – „Tema pentru acasă” de Nicolae Dabija
                           „Ora 25” de Constantin Virgil Gheorghiu

Clasele a XI-a – „Cântecul mării” de Oleg Serebrian
                            „Woldemar” de Oleg Serebrian
 
Clasele a XI-a – „Cântecul mării” de Oleg Serebrian
                            „Woldemar” de Oleg Serebrian

Clasele a XII-a – „Patimile după Iov” de Val Butnaru
                             „Nuntă în cer” de Mircea Eliade 

    În cadrul proiectului educațional „Liceul citește o carte”, coordonat de Emilia Slavenschi, director, profesoară
de limba și literatura română, și Larisa Plămădeală, director adjunct responsabil de procesul educațional,
profesoară de limba și literatura română, elevii liceului nostru, de la clasele primare până la cele liceale, au fost
invitați să descopere bucuria lecturii prin opere adaptate vârstei și intereselor lor. Inițiativa urmărește cultivarea
dragostei pentru carte, dezvoltarea gândirii critice și consolidarea valorilor care ne unesc: respectul, empatia,
responsabilitatea și dorința de cunoaștere.
     Lectura devine astfel un limbaj comun al generațiilor, o punte între copilărie și maturitate, între imaginație și
realitate.

     Prin acest proiect, liceul nostru reafirmă rolul educației culturale în formarea tinerilor și demonstrează că lectura
rămâne un reper esențial într-o lume aflată în continuă schimbare. Cartea ne apropie, ne ajută să ne înțelegem pe
noi înșine și pe ceilalți și ne învață să privim viitorul cu încredere.

     Pentru că un liceu care citește este un liceu care crește.



DECADA ȘTIINȚELOR SOCIOUMANISTICE – 
O CĂLĂTORIE PRIN TIMP, VALORI ȘI IDENTITATE

     În perioada 1–8 decembrie 2025, Comisia Metodică Știinţe
Socioumanistice a desfășurat Decada educaţiei socioumanistice, un
eveniment cu profund impact formativ, menit să apropie elevii de
valorile naţionale, de istorie, cultură și responsabilitate civică. Sub
semnul ideii că „istoria este trecutul, prezentul și viitorul”, activităţile
propuse au îmbinat armonios educaţia, creativitatea și spiritul de
competiţie.
     Decada a debutat într-un cadru festiv, pe 1 Decembrie – Ziua
Naţională a Românilor, prin expoziţia de postere cu genericul:
„Personalităţi ale istoriei”, care a pus în valoare figuri marcante ale
trecutului nostru, privite prin ochii tinerilor.
 Pe parcursul zilelor următoare, elevii au fost implicaţi în activităţi
interactive și concursuri tematice. Concursul „Sunt mândru că îmi
cunosc istoria”, destinat claselor liceale, a demonstrat interesul
autentic al elevilor pentru cunoașterea trecutului naţional, iar „Istoria
naţională în poezii” a oferit un spaţiu de expresie artistică elevilor,
îmbinând istoria cu sensibilitatea lirică.
     Un accent deosebit a fost pus și pe educaţia ecologică. Cu prilejul
Zilei Mondiale a Solului (5 decembrie), membrii comisiei au realizat
activităţi de informare pentru elevii claselor primare, subliniind
importanţa solului ca resursă vitală pentru existenţa umană. 
     Prin diversitatea și valoarea activităţilor desfășurate, Decada
Știinţelor Socioumanistice a reconfirmat rolul esenţial al disciplinelor
socioumanistice în formarea unor tineri conștienţi de trecutul lor,
responsabili în prezent și pregătiţi pentru viitor.
 



     Fiecare poveste începe cu o carte!
   Comunitatea hasdeeană este convinsă că lectura are puterea de a deschide uși, de a construi visuri și de a forma
caractere.
     Trăim bucuria realizării că instituția noastră a fost desemnată câștigătoare în cadrul Proiectului „Îmbunătățirea calității
educației”, implementat de Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova și finanțat din grantul acordat de
Parteneriatul Global pentru Educație prin intermediul Băncii Mondiale.
    Valoarea grantului obținut este de 36.000 de dolari și va fi investită în realizarea subproiectului școlar „BOOKLAB –        
Laborator de lectură digitală”, derulat sub genericul „Liceul citește o carte!”.
        Prin acest proiect, ne propunem:
îmbunătățirea înțelegerii textului scris;
creșterea motivației pentru lectură;
reducerea analfabetismului funcțional;
oferirea unui cadru educativ util și atractiv pentru petrecerea timpului liber după ore.
        Beneficiarii proiectului sunt elevii din clasele gimnaziale.
     Prin „BOOKLAB”, elevii noștri vor avea acces la un spațiu modern, dotat tehnic, unde lectura se va transforma într-o
experiență relevantă, creativă și apropiată de realitatea digitală în care trăiesc. Profesorii vor aplica strategii didactice
moderne, menite să apropie cartea de fiecare elev și să transforme lectura într-o pasiune.
      În spatele acestei realizări se află o echipă dedicată, care a crezut în puterea lecturii și a muncit cu pasiune pentru a
transforma această viziune în realitate:
     · Emilia Slavenschi, directorul liceului, manager de proiect
     · Plămădeală Larisa, director adjunct, responsabil de integrare pedagogică și calitate
     · Jăpălău Rodica, director adjunct, responsabil TIC
     Implicarea și devotamentul dumnealor sunt garanția că BOOKLAB – Laboratorul de lectură digitală va deveni un spațiu
viu, unde fiecare elev își va descoperi propria poveste prin carte.
     Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” devine astfel un promotor al inovației în educație, demonstrând că lectura poate fi nu doar o
competență esențială, ci și o bucurie autentică pentru tânăra generație.

LICEUL TEORETIC „IULIA HASDEU” – CÂȘTIGĂTOR AL
PROIECTULUI „ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII EDUCAȚIEI”

PROIECTE ȘI PARTENERIATE



     În primul semestru al anului de studii 2025-2026, Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” din
municipiul Chișinău a fost una din cele 10 instituții de învățământ din Republica
Moldova selectate pentru implementarea Programului de integrare a conținuturilor
de educație media în cadrul disciplinei Limba și literatura română, clasa a VI-a,
care a urmărit formarea unei culturi media solide în rândul elevilor, într-un context
educațional în care sursele digitale reprezentau mediul principal de informare a
tinerei generații. Prin contactul direct cu materiale jurnalistice, resurse interactive,
texte media și platforme digitale educaționale, elevii au învățat să analizeze
articolele de presă, să recunoască structura unui articol, să distingă între opinii și
fapte, între știrea falsă și cea corectă, să elaboreze legenda unei fotografii de presă
și să producă propriile materiale media (interviuri, vox populi), în format responsabil
și creator.
   Apartenența instituției la grupul celor 10 școli care a implementat programul
reprezintă recunoașterea preocupării permanente pentru modernizarea și
îmbunătățirea procesului educațional, dar și a Metodologiei privind integrarea
educației media, promovând practicile de succes. În același timp, experiența
acumulată va sprijini extinderea modelului către alte clase și discipline, formarea
continuă a cadrelor didactice și consolidarea culturii media în rândul elevilor.
 

     Fiind parte a unui program național de pilotare formativă, profesoarele de limba
și literatura română, Plămădeală Larisa și Ciobanu Aliona, au avut un rol esențial în
valorificarea resurselor oferite de program, adaptând conținuturile media la
specificul disciplinei și la interesele elevilor. Activitatea lor a contribuit la dezvoltarea
unui mediu educațional modern, în care învățarea nu s-a limitat la manual, lectura
devenind un proces interactiv, ancorat în realitatea informațională contemporană.
Una din provocări a fost să identifice ce funcționează bine în procesul de predare -
învățare - evaluare prin integrarea firească a educației media în curriculum
disciplinar la Limba și literatura română, clasa a VI-a, pentru a satisface
așteptările/nevoile elevilor în contextul lumii digitale și informaționale. În cadrul
sesiunii de follow-up, în cadrul programului de pilotare a Metodologiei de integrare
a educației media, la 28 noiembrie 2025, s-a prezentat experiența de implementare,
fiind analizate perspectivele pentru dezvoltarea ulterioară a proiectului în baza
practicilor europene. 

Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” – promotor al Educației media
în rândul elevilor de gimnaziu

PROIECTE ȘI PARTENERIATE

Educația media – necesitate a școlii moderne

Profesorii – promotori ai inovației educaționale

Metode moderne și activități aplicate
      În cadrul lecțiilor de limba și literatura română, elementele media au fost
integrate prin:

analiza de articole de presă, reportaje din mediul online;
exerciții de identificare a mesajului și a intenției comunicative; 
proiecte de redactare a textelor jurnalistice;
prezentări digitale și interviuri realizate de elevi;
dezbateri și sesiuni de lectură comparativă între textul tipărit și cel digital.

     Integrarea educației media în orele de limba română la clasa a VI-a confirmă faptul că școala poate deveni un spațiu în
care elevii învață să se orienteze critic în lumea digitală. Pe durata primului semestru al anului de studii 2025–2026, discipolii
comunității hasdeene au demonstrat că educația media nu este doar un concept modern, ci o necesitate pentru formarea
generației de cititori selectivi și consumatori conștienți într-o lume a informației. Programul a reprezentat un pas concret
către o educație centrată pe competențe digitale, pe dialog, creație și responsabilitate digitală. 

Concluzie



    Într-o lume în care resursele naturale devin tot mai
fragile, iar viitorul planetei depinde de alegerile noastre
zilnice, Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” își asumă un rol
activ în educarea tinerei generații în spiritul
responsabilității și al respectului față de mediu. În acest
context se înscrie campania educațională „Energia
salvată – Viitor asigurat!”, coordonată de doamna Popa
Valentina, profesoară de fizică, grad didactic unu, un
demers valoros care îmbină știința, creativitatea și
implicarea civică.

   Campania își propune formarea unei culturi a
responsabilității energetice în rândul elevilor și al întregii
comunități școlare, prin promovarea unor
comportamente conștiente de economisire a energiei
electrice și de protejare a mediului. Proiectul pornește de
la ideea că fiecare gest, oricât de mic, poate genera un
impact major asupra viitorului planetei, transformând

elevii din simpli consumatori în cetățeni activi și responsabili.

informarea elevilor și a cadrelor didactice cu privire la
importanța utilizării raționale a resurselor energetice;
promovarea surselor alternative și ecologice de energie –
solară, eoliană și hidroelectrică;
implicarea activă a elevilor în activități practice și creative
dedicate eficienței energetice;
dezvoltarea spiritului civic și ecologic prin colaborarea între
instituții de învățământ și parteneri locali;
sensibilizarea comunității locale asupra efectelor pozitive ale
economisirii energiei, atât asupra mediului, cât și asupra
economiei.

     Campania a debutat cu lansarea oficială, marcând începutul
unui amplu șir de activități educative și interactive. Un rol
important l-a avut echipa de elevi „Energy-Z”, care a informat
colegii prin vizite în clase și distribuirea de pliante tematice.
Creativitatea elevilor a fost valorificată în cadrul atelierelor de
creație, unde au fost realizate postere, slogane și ecusoane cu
mesaj ecologic, dar și în concursurile tematice dintre clase,
precum „Clasa cea mai eficientă energetic” și „Posterul
responsabilității energetice”.
Componenta practică a fost reprezentată de activități de
măsurare a consumului electric, calcularea economiilor realizate și
simulări energetice, menite să transforme noțiunile teoretice în
experiențe concrete de învățare. Totodată, elevii s-au implicat în
campanii media, realizând postări, videoclipuri și spoturi de
sensibilizare, demonstrând că mesajele ecologice pot fi transmise
cu impact și originalitate.
Un element deosebit de valoros al proiectului îl constituie
parteneriatele educaționale stabilite cu LT „Evrica” din Râbnița și LT
„Ion Pelivan” din Răzeni, care au contribuit la schimbul de bune
practici și la consolidarea colaborării interinstituționale.

     Prin campania „Energia salvată – Viitor asigurat!”,
elevii Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” dobândesc
competențe practice legate de consumul responsabil
de energie, dezvoltă atitudini pozitive față de protecția
mediului și învață să acționeze ca ambasadori ai
schimbării în comunitate. Proiectul consolidează
cooperarea dintre școală, familie și partenerii sociali și
demonstrează că educația ecologică este un pilon
esențial al formării tinerilor de astăzi.

O lecție de responsabilitate pentru prezent, o promisiune pentru viitor

„ENERGIA SALVATĂ – VIITOR ASIGURAT!”

Scopul campaniei

Activități desfășurate

Obiectivele campaniei
Rezultate și impact



MATEMATICA PRINDE VIAȚĂ: 
FUNCȚIILE MATEMATICE CA MODEL AL REALITĂȚII COTIDIENE
     La data de 30 decembrie 2025, în cadrul liceului nostru a avut loc seminarul instructiv–metodic cu tema: „Proiectul
– strategie didactică eficientă la gimnaziu în studierea funcțiilor matematice, ce modelează realitatea vieții”, susținut
de profesor Diana Jeleascov.
     Evenimentul a evidențiat o direcție modernă și necesară în educația matematică: transformarea noțiunilor
teoretice în instrumente vii de înțelegere și interpretare a lumii reale.

De ce funcțiile matematice?
     Într-o societate dominată de date, tehnologie și schimbări
rapide, matematica devine un limbaj universal al realității.
Funcțiile matematice nu mai sunt simple exerciții din manual, ci
modele care explică fenomene din economie, fizică, biologie sau
din viața de zi cu zi. De la bugetul familiei și variația temperaturii,
până la traiectoria unui obiect sau creșterea populației, funcțiile
oferă claritate, structură și posibilitatea de a face prognoze.

     Graficele, realizate cu ajutorul instrumentelor digitale, transformă datele brute în imagini intuitive, ușor de
analizat, dezvoltând la elevi capacitatea de a observa tendințe, relații și anomalii.

Graficul reprezintă un produl al elevilor despre bugetul familiei

Graficul reflectă evoluția zilnică a concentrației PM2.5 în aerul
din Chișinău, în perioada 3–16 noiembrie 2025.

Scop și viziune educațională
     Scopul proiectului a fost dezvoltarea unei înțelegeri profunde, creative și aplicate a funcțiilor matematice, privite
ca instrumente esențiale de modelare a realității. Activitățile propuse s-au încadrat într-o viziune STEM/STEAM,
promovând conexiuni interdisciplinare între matematică, fizică, economie, biologie și informatică.
     Elevii au fost provocați să gândească, să cerceteze, să analizeze și să aplice matematica în contexte reale, nu
doar să rezolve calcule.
Învățare prin proiect – de la teorie la practică
    Prin metode active de predare – învățarea bazată pe proiect,
brainstormingul și cercetarea – elevii au transpus fenomene reale
în modele matematice liniare, pătratice și exponențiale. Utilizând
aplicații digitale precum GeoGebra, Excel, Google Sheets sau
Desmos, aceștia au construit grafice, au interpretat date și au
formulat concluzii argumentate.
     Printre exemplele de aplicații realizate se numără:

bugetul familiei;
variația temperaturii într-un oraș;
traiectoria unei mingi;
dobânda compusă;
diviziunea celulară;
monitorizarea timpului petrecut pe telefon;
analiza calității aerului (PM2.5) în municipiul Chișinău;
studii economice bazate pe date reale.

  Elevii nu doar au calculat, ci au simulat, comparat, interpretat și
luat decizii, dezvoltând competențe esențiale pentru viață.

Economia Moldovei pe baza zborurilor



Impactul proiectului
    Rezultatele proiectului confirmă valoarea acestei abordări:

elevii înțeleg de ce învață matematica și unde o pot aplica;
se dezvoltă competențe digitale și colaborative;
se cultivă gândirea critică și orientarea spre rezolvarea problemelor reale;
se promovează o educație modernă, integrată și relevantă.

Monitorizarea timpului petrecut pe
telefonul mobil timp de două săptămâni

Concluzie
    Proiectul „Explorarea funcțiilor matematice ce modelează realitatea vieții” a
demonstrat, încă o dată, că matematica este mai mult decât o disciplină
școlară – este un instrument indispensabil de înțelegere a lumii. Prin astfel de
inițiative, școala devine un spațiu al descoperirii, al creativității și al formării
competențelor necesare viitorului.

Matematica prinde viață atunci când o aplicăm la realitatea de zi cu zi.

CURIOZITĂȚI
'  Știați că funcțiile matematice pot descrie evoluția bugetului unei familii și pot ajuta la luarea
unor decizii financiare corecte?
' Știați că traiectoria unei mingi sau a unui obiect aruncat are forma unei parabole, studiată prin
funcția pătratică?
'  Știați că funcțiile exponențiale sunt utilizate pentru a estima creșterea populației, dobânda
compusă și răspândirea virusurilor?
'  Știați că graficele transformă datele numerice în imagini ușor de interpretat, evidențiind rapid
tendințe și variații?
' Știați că matematica este indispensabilă în arhitectură, medicină, economie și tehnologie?
'  Știați că monitorizarea calității aerului sau a temperaturii zilnice se bazează pe modele
matematice și reprezentări grafice?
'  Știați că învățarea matematicii prin proiecte crește motivația elevilor și capacitatea lor de a
rezolva probleme reale?



     Miercuri, 23 octombrie, în incinta Liceului Teoretic „Iulia
Hasdeu” s-a desfășurat seminarul instructiv-metodic cu
tema: „Jocul valorilor”, organizat în cadrul Programului
Național „Valorile care ne unesc”, coordonat de Institutul
Național de Educație și Leadership.
 Activitatea a avut drept scop formarea și dezvoltarea
competenței axiologice a cadrelor didactice, adică a abilității
de a recunoaște și de a aplica valorile și principiile morale în
viața de zi cu zi.
 Pe parcursul seminarului, participanții au fost implicați în
discuții interactive despre valorile autentice, demonstrând
capacitatea de a asculta, înțelege și respecta punctele de
vedere ale colegilor. De asemenea, profesorii au analizat
diverse studii de caz, identificând soluții optime pentru
situațiile educaționale propuse.
 Evenimentul a contribuit la conștientizarea faptului că doar
prin colaborare și deschidere, putem deveni multiplicatori de
bune practici, promovând o educație centrată pe valori,
respect și integritate.
 Mulțumiri deosebite mentorilor instituționali — Radu Ala,
Cozma Natalia și Chicu Galina — pentru oportunitatea oferită
de a trăi și împărtăși valorile în comunitatea hasdeiană.

„JOCUL VALORILOR” – 
SEMINAR INSTRUCTIV-METODIC LA LT„IULIA HASDEU”

Respect – ascultarea și înțelegerea
colegilor și elevilor.
Integritate – sinceritate și
corectitudine în toate acțiunile.
Empatie – capacitatea de a înțelege
sentimentele celorlalți.
Responsabilitate – asumarea
consecințelor faptelor proprii.
Colaborare – lucrul împreună pentru
rezultate comune.
Solidaritate – sprijin reciproc în
comunitate.
Onestitate – transparență și
corectitudine în relațiile profesionale.

Valorile pe care le promovăm „Valorile nu se predau, ci se trăiesc.” – Autor necunoscut

Sfaturi practice pentru profesori – 
promovarea valorilor

Încurajați dialogul deschis despre valori în clasă.
Folosiți studii de caz pentru a ilustra principiile morale.
Inspirați prin propriul exemplu în acțiunile zilnice.
Implicați elevii în activități practice și discuții interactive.
Reflectați împreună și împărtășiți experiențele cu colegii.
Recunoașteți și apreciați comportamentele pozitive ale elevilor.
Promovați responsabilitatea prin sarcini și proiecte.
Folosiți exemple din literatură, istorie sau viața cotidiană.
Încurajați colaborarea și spiritul de echipă.
Evaluați elevii și după modul în care aplică valorile.



     În lunile septembrie–octombrie 2025, sălile de
clasă ale Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” au devenit
spații ale începuturilor frumoase, găzduind pașii
emoționați ai studentelor din ultimul an de la
Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă”,
Facultatea de Filologie și Istorie, aflate în stagiul de
practică pedagogică la Limba și literatura română și
Limba engleză.
   În această perioadă, studentele nu doar au asistat la
ore, ci au învățat să asculte tăcerea clasei, să simtă
ritmul lecției și să transforme emoția în curaj didactic.
Cu glas încă tremurat, dar cu inimile pline, ele au
conceput și au susținut lecții frumoase, prin care
teoria a prins viață, iar cunoștințele dobândite pe
băncile universității s-au transformat în gesturi
pedagogice autentice.
     Finalul practicii a adunat laolaltă studentele,
mentorii și metodiștii într-un panel reflexiv, un timp al
mărturisirilor și al gândurilor împărtășite, în care
experiențele trăite au fost așezate cu sinceritate și
sens, ca într-o lecție despre devenire.
     Ne bucurăm să fim parte a acestei colaborări
firești și luminoase dintre Universitatea Pedagogică
de Stat „Ion Creangă” și Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”,
o întâlnire în care vocația de dascăl a prins contur, iar
viitorul educației a fost scris, încă de pe acum, cu
speranță și pasiune.

STAGIU DE PRACTICĂ PEDAGOGICĂ – 
EXPERIENȚĂ FORMATIVĂ ȘI COLABORARE ACADEMICĂ

Când vocația prinde glas în clasă

Studentele angajate în dialog reflexiv cu mentorii și metodiștii, după finalizarea
practicii pedagogice.

Momente de reflecție și împărtășire de experiențe trăite în timpul stagiul de
practică pedagogică.



      Pe data de 26 noiembrie, în cadrul
Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” s-a
desfășurat seminarul instructiv-metodic
cu tema: „Rolul cadrului didactic în
prevenirea și intervenția diverselor
cazuri de violență în mediul școlar”, o
activitate de actualitate, menită să
consolideze competențele profesionale
ale cadrelor didactice în gestionarea
situațiilor de risc din spațiul educațional.
     Seminarul a fost moderat de Zorila
Dina, director adjunct pentru educație, și
Dubenco Gloria, psihologul școlar, care
au ghidat participanții printr-un demers
formativ axat pe prevenție, intervenție și
responsabilitate profesională.

SEMINAR INSTRUCTIV-METODIC CU GENERICUL:
CONSTRUIM COMUNITĂȚI SIGURE ÎN MEDIUL ȘCOLAR

     În cadrul sesiunii, formabilii au învățat
cum poate fi gestionat și soluționat un
caz de bullying, care sunt actele
normative ce trebuie aplicate în
asemenea situații, precum și modalitățile
prin care poate fi protejată ținta.
Totodată, s-a pus accent pe rolul educativ
al cadrului didactic în formarea și
reeducarea provocatorului sau
agresorului, astfel încât intervenția să fie
una echilibrată și eficientă.
      Seminarul s-a remarcat prin caracterul
său practic și aplicativ, fiind apreciat
drept unul eficient, util și imperativ în
contextul provocărilor actuale ale
sistemului educațional.

  În evaluarea activității, directorul
instituției, Emilia Slavenschi, a subliniat
faptul că menținerea unui cadru
armonios în liceu depinde de fiecare
dintre noi, accentuând importanța
implicării, a vigilenței și a unei atitudini
responsabile din partea cadrelor
didactice, astfel încât mediul școlar să
fie unul sigur, incluziv și prietenos pentru
toți elevii.

LECȚIE DE INFORMARE PRIVIND COMPORTAMENTUL 
ÎN SITUAȚII EXCEPȚIONALE, ORGANIZATĂ ÎN LT „IULIA HASDEU”

    Într-o lume în care imprevizibilul poate
apărea oricând, pregătirea devine cea mai
sigură formă de protecție. Tocmai din
acest motiv, Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”
pune un accent deosebit pe educarea
elevilor în spiritul responsabilității și al
reacțiilor corecte în situații neașteptate. În
această ordine de idei, pe data de 13
noiembrie, elevii claselor primare din
cadrul Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” au
participat la o activitate educativă
specială, susținută de Ion Dranga,
reprezentant al Detașamentului Salvatori
și Pompieri Botanica din cadrul
Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență. Scopul acestei inițiative a fost
familiarizarea copiilor cu măsurile corecte
de comportament în caz de situații
excepționale.
  Pe parcursul lecției, specialistul le-a
explicat elevilor cum trebuie să acționeze
în caz de cutremur, incendiu, precum și  
modalități de prevenire a împrejurărilor

periculoase, care le-ar putea pune viața în
dificultate. 
     De asemenea, elevii au vizionat
unfilmuleț informativ, în care au fost
simulate diverse situații excepționale,
prezentându-se atât consecințele
acestora, cât și măsurile necesare de
prevenire.
 Activitatea a fost una interactivă: elevii au
adresat întrebări, au oferit răspunsuri și au
exersat comportamente adecvate pentru
diferite tipuri de situații excepționale,
conștientizând importanța vigilenței și a
reacțiilor corecte.
 La final, activitatea a lăsat o impresie
profundă asupra copiilor, contribuind la
dezvoltarea unui comportament
responsabil și precaut.
 Mulțumim mult Detașamentului Salvatori
și Pompieri Botanica din cadrul
Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență pentru grija și protecția oferită
comunității noastre școlare.



CONFLICTUL ÎN MEDIUL ȘCOLAR – 
DIALOG, CONȘTIENTIZARE ȘI SOLUȚII

Seminar instructiv-educativ – 5 ianuarie 2026
     Un spațiu al dialogului educațional

     La data de 05 ianuarie 2026, în cadrul Liceului Teoretic „Iulia
Hasdeu”, s-a desfășurat seminarul instructiv-metodic cu
tema: „Conflictul în mediul școlar”, o activitate menită să
sprijine cadrele didactice în înțelegerea, prevenirea și
gestionarea eficientă a situațiilor conflictuale din spațiul
educațional.

     Moderare și implicare activă

     Activitatea a fost moderată de Zorila Dina, director adjunct
pentru educație, și de Dubenco Gloria, psiholog școlar, care
au facilitat un cadru deschis și constructiv de comunicare
profesională.
  Discuțiile au fost dinamice și relevante, vizând părțile
implicate într-un conflict, cauzele apariției acestuia, dar și
impactul conflictului asupra climatului școlar.

     Prevenire și soluționare – abordări eficiente

     Un accent deosebit a fost pus pe modalitățile de prevenire
și soluționare a conflictelor, prin exemple concrete, situații
reale și tehnici de mediere adaptate mediului educațional.
Cadrele didactice au fost încurajate să privească situațiile
tensionate ca pe oportunități de învățare și dezvoltare
profesională.

     Autoevaluare și reflecție profesională

 În cadrul seminarului, profesorii și-au autoevaluat
comportamentul în situații de conflict, reflectând asupra
propriilor reacții, atitudini și strategii de intervenție. Totodată,
au beneficiat de recomandări practice privind comunicarea
empatică, gestionarea emoțiilor și medierea eficientă a
conflictelor.

     Pentru un climat educațional armonios

  Prin organizarea acestei activități, Liceul Teoretic „Iulia
Hasdeu” reconfirmă preocuparea constantă pentru crearea
unui mediu educațional sigur, echilibrat și bazat pe respect
reciproc, în care dialogul și colaborarea reprezintă cheia
prevenirii conflictelor și a consolidării relațiilor interumane.

LICEUL TEORETIC „IULIA HASDEU” – 
EDUCAȚIE PRIN RESPECT ȘI ÎNȚELEGERE



 Bunicii sunt punti̦le vii dintre trecut si̦ viitor, păstrătorii
iubirii care nu se învată̦ din cărti̦, ci din inimă.

De Ziua Bunicilor – un dar din suflet

   Cu prilejul Zilei Bunicilor, elevii clasei a II-a „B”, călăuziti̦ de învătă̦toarea Danu Stela, au realizat, pe

data de 02 octombrie 2025, un 
cadou special pentru cei mai dr

agi bunici din lume. Prin reflect
i̦i simple si̦

sincere, copiii au surprins momente
 pline de duiosi̦e trăite alături de

 bunici, transformând amintirile în 
mesaje de

recunosțintă̦ si̦ iubire.

 Acest gest simbolic a fost o adevăra
tă lecti̦e despre respect, afecti̦une 

si̦ legătura profundă dintre genera
ti̦i.



ZIUA EUROPEANĂ 
A LIMBILOR 

ÎN LT „IULIA HASDEU”

     Această experienţă le-a oferit tinerilor oportunitatea de a-și dezvolta competenţele lingvistice și interculturale, de a lucra în echipă și de a
descoperi bucuria comunicării în mai multe limbi.
Evenimentul face parte dintr-o serie de activităţi menite să sublinieze valoarea multilingvismului și a dialogului intercultural în educaţia europeană
a tinerilor din Republica Moldova.

     Pe data de 25 septembrie 2025, elevii din cadrul
Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” din Chișinău, însoţiţi
de profesoara de limba engleză, Melinte Diana, au
participat la activităţile dedicate Zilelor Europene ale
Limbilor, organizate sub egida Ministerului Educaţiei
și Cercetării al Republicii Moldova.
  Evenimentul a avut drept scop promovarea
diversităţii lingvistice și culturale europene, precum
și încurajarea învăţării limbilor străine ca punte de
legătură între popoare.
   Activităţile s-au desfășurat într-un cadru interactiv
și plin de entuziasm. Cei 16 elevi au participat la un
treasure hunting educativ, descoperind tradiţii,
simboluri și curiozităţi din diverse ţări europene,
precum Polonia, Norvegia, Danemarca, Suedia și
Austria.
   Pe parcursul evenimentului, elevii au explorat
spaţiile culturale ale orașului, inclusiv librării și
centre educaţionale, unde au avut ocazia să
comunice în limbi străine și să colaboreze în echipe
mixte.

ZIUA RECUNOȘTINȚEI – O SĂRBĂTOARE A INIMII 
LA LICEUL TEORETIC „IULIA HASDEU”

   În spiritul festiv al Zilei Recunoștinţei, liceul nostru a găzduit cu mândrie o
celebrare specială, dedicată întregii comunităţi educaţionale — profesori,
părinţi și elevi deopotrivă. Acest eveniment complex a fost gândit și
organizat cu grijă de profesorii de limba engleză din instituţie, devenind o
ocazie profundă de a onora recunoștinţa, aprecierea și legăturile
semnificative care ne unesc.
    Evenimentul a fost organizat cu dăruire de profesorii de limba engleză,
Chicu Galina, Micleușanu Nina, Naforniţa Elvira, Plămădeală Aurelia,
coordonaţi de directorul adjunct responsabil de procesul educaţional,
Plămădeală Larisa,  care au propus un demers educaţional menit să
valorifice recunoștinţa ca valoare fundamentală a formării umane. În acest
context, elevii claselor a XII-a au avut un rol esenţial, devenind adevăraţi
promotori ai empatiei și aprecierii. Aceștia au desfășurat activităţi
interactive cu elevii din clasele de gimnaziu, reunite sub genericul
„Recunoștinţa: un dar care ne apropie”.
   Atmosfera a fost una deosebit de caldă și sinceră, dominată de
entuziasm, zâmbete și mesaje pline de sens. Ziua Recunoștinţei a devenit
nu doar o celebrare punctuală, ci o invitaţie la respect, solidaritate și
bunătate, valori ce merită cultivate zi de zi.
     Prin această iniţiativă, Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” reconfirmă
angajamentul său faţă de educaţia valorilor și formarea unor tineri
responsabili, empatici și conștienţi de importanţa aprecierii reciproce.
Recunoștinţa ne apropie, ne unește și ne face mai buni.



ZIUA PROFESORULUI – 
O SĂRBĂTOARE A GRATITUDINII ȘI A EMOȚIEI 

LA LICEUL TEORETIC „IULIA HASDEU”
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     Sărbătoarea Zilei Profesionale a lucrătorului din învățământ a
început vineri, pe data de 3 octombrie, cu un salut festiv din
partea elevilor din clasele a IV-a, a IX-a și a XII-a, ghidați cu grijă
de diriginți și de directorul adjunct pentru educație, doamna Zorila
Dina.
     Bucuria acestei zile a continuat cu o minunată escapadă în
România, rod al unui parteneriat de suflet între doamna director,
Emilia Slavenschi, absolventul liceului, Alexandru Bordea, și
compania Turistic.md. Această inițiativă a fost o manifestare
sinceră de recunoștință pentru profesorii care, prin dăruirea lor,
aprind zilnic lumina cunoașterii și a omenirii în inimile elevilor.
     Pe data de 6 octombrie, în cadrul unei atmosfere pline de
căldură și apreciere, profesorii Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” au
fost distinși cu diplome de recunoștință din partea Parlamentului
Republicii Moldova, Ministerului Educației și Cercetării, Primăriei
municipiului Chișinău, Direcției Generale Educație, Tineret și Sport,
precum și a Direcției Educație, Tineret și Sport, sectorul Botanica.
Aceste distincții reprezintă un gest de profundă apreciere pentru
devotamentul, pasiunea și dăruirea cadrelor didactice în făurirea
unui viitor prosper.



     Evenimentul a fost îmbogățit de prezența veteranilor instituției –
profesori și învățători care, deși nu mai activează în prezent, poartă în
suflet lumina caldă din ochii discipolilor și suflul zglobiu al școlii. Cu
emoție și bucurie, dumnealor au strâns la piept florile recunoștinței,
călătorind în timp și bucurându-se de revederea cu colegii și cu locul
care le-a fost casă spirituală vreme de peste 30 de ani.
     Atmosfera sărbătorii a fost încununată de momente muzicale
deosebite, oferite de îndrăgitele interprete Larisa Harea și Victoria
Caras, care au adus în sufletele tuturor căldura cântecului și bucuria
clipei trăite împreună.
Ziua Profesorului la „Iulia Hasdeu” a fost, și de această dată, o lecție de
noblețe, demnitate și continuitate. În fiecare zâmbet, în fiecare privire
plină de lumină s-a regăsit bucuria unei misiuni împlinite și
certitudinea că flacăra educației nu se stinge niciodată – doar se
transmite mai departe.



     Într-o lume în continuă schimbare, elevii au nevoie de repere autentice,
care să îi ajute să înțeleagă valoarea învățării și rolul acesteia în construirea
propriului viitor. Pornind de la această necesitate, directorul instituției, Emilia
Slavenschi, a creat un context inspirațional de reflecție și interacțiune,
dedicat dezvoltării personale și cultivării dorinței de a învăța conștient.
   Pe data de 20 ianuarie, în incinta Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu”, s-a
desfășurat trainingul cu genericul: „Motivația învățării”, pentru elevii claselor
a VIII-a și a IX-a, , o activitate de dezvoltare personală menită să inspire, să
clarifice și să orienteze parcursul educațional al tinerilor.
    Evenimentul a fost moderat de Ilie Dercaci, antreprenor educațional și
public speaker, care a ghidat elevii într-o incursiune captivantă pe traseul
formării și dezvoltării unui om de succes. Prin exemple relevante și mesaje
motivate, participanții au fost încurajați să conștientizeze faptul că anii de
școală și rezultatele obținute în această perioadă reprezintă temelia solidă
a reușitei profesionale și personale.
     Pe parcursul activității, elevii au reflectat asupra unor întrebări esențiale
precum: „De ce învățăm?” și „Când vor da roade cunoștințele acumulate pe
parcursul anilor de școală?”, descoperind sensul profund al învățării ca
investiție pe termen lung în propria devenire.
    Trainingul s-a remarcat printr-un dialog viu și deschis între speaker și
elevi, aceștia fiind încurajați să își exprime opiniile, și aspirațiile. Atmosfera
interactivă a transformat întâlnirea într-o experiență autentică, cu impact
real asupra motivației și atitudinii față de procesul educațional.
   Astfel de activități confirmă preocuparea constantă a directorului
instituției pentru formarea unor tineri responsabili, motivați și conștienți de
propriul potențial, pregătiți să își construiască viitorul cu încredere și
perseverență.
 

MOTIVAȚIA ÎNVĂȚĂRII – 
UN PAS CONȘTIENT SPRE SUCCES

PAȘII MOTIVAȚIEI ÎNVĂȚĂRII

Reflectează asupra progresului
Fă-ți timp să evaluezi ce ai învățat și cum poți îmbunătăți metoda de lucru.
Sărbătorește reușitele
Fiecare progres, oricât de mic, contează și te motivează să mergi mai
departe.

Stabilește-ți obiective clare
Începe prin a ști exact ce vrei să înveți și ce rezultate urmărești.

Concentrează-te pe ceea ce contează
Evită distragerile și prioritizează activitățile importante pentru
progresul tău.

Practica constantă
Înnvață în mod regulat, chiar și câte puțin zilnic, pentru a
consolida cunoștințele..



    La 1 octombrie, comunitatea noastră școlară a trăit emoția și
frumusețea muzicii, sărbătorind cu drag „Ziua Internațională a
Muzicii”.
     Încă de la primele ore ale dimineții, holul liceului a prins viață
prin acordurile suave ale vioarei, sunetele pline de energie ale
acordeonului, pianului, saxofonului și clarinetului, într-o veritabilă
armonie redată de elevii claselor muzicale a VIII-a „A” și a IX-a
„A”. Astfel, fiecare elev, profesor sau oaspete a fost întâmpinat
de vraja sunetelor și de bucuria pe care doar muzica o poate
aduce.
  Surprizele nu s-au oprit aici! Profesorii de la catedra muzical-

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MUZICII  LT „IULIA HASDEU”
corală au pregătit pentru noi o călătorie în lumea instrumentelor
muzicale, invitându-ne la o fotografie plină de culoare și emoție. 
     Micile daruri dulci și gândurile împărtășite despre rolul artei în
viața omului au completat atmosfera de sărbătoare.
   Mulțumim din suflet catedrei muzical-corale, coordonată de
doamna Constantinov Doina, director adjunct, pentru implicarea
și inspirația de a transforma prima zi de brumărel într-o
adevărată oază a armoniilor muzicale.
    Pentru noi, această zi a fost încă o dovadă că muzica nu este
doar artă, ci și limbajul universal al inimii. 



COLINDE, COLINDE, E VREMEA COLINDELOR
LA LICEUL „IULIA HASDEU”

     Sub vraja sărbătorilor de iarnă, Liceul Teoretic
„Iulia Hasdeu” a răsunat de armonii sublime, la
concertul catedrei muzical-corale, intitulat sugestiv
„Colinde, colinde, e vremea colindelor”, de pe data
de 18 decembrie. A fost un spectacol de excepție,
un adevărat regal al muzicii, unde emoția și
măiestria s-au contopit într-o simfonie a bucuriei și
a frumuseții.
     Colindele de Crăciun, interpretate cu talent
desăvârșit de corul „Trison” al liceului, au purtat
publicul într-o călătorie sonoră fermecătoare. Corul
pregătitor, sub bagheta artistică a Silviei Antonesi,
corepetitor Cecan Cristina și maestrul de concert
Tatiana Malaia, a deschis seara cu gingășie și
inocență. Corul mic, condus de Doina
Constantinov și acompaniat de Svetlana Petiș, a
înălțat inimile prin armonii delicate, urmat de corul
mediu, sub îndrumarea Angelei Barbu și a
maestrului de concert Cristina Cecan, care a
umplut sala de vibrații calde și pline de emoție.
Corul mare, sub conducerea Sofiei Caranfil și a
maestrelor Aurelia Babova și Liliana Rusu, a adus
rafinament și profunzime, în timp ce corul de băieți,
ghidat de Silvia Antonesi și acompaniat de
Tatiana Malaia, a insuflat forță și energie
interpretării corale.

     Activitatea a fost îmbogățită de armoniile ansamblurilor
instrumentale: micii fluieriști, conduși de Eugen Drobot și Dascăl
Cătălin, iar ansamblul mare, sub bagheta lui Semion Țabur,
acompaniat de Moșanu Margarita, au răsunat cu note cristaline;
acordeoniștii, sub îndrumarea lui Victor Russu, au colorat
atmosfera cu tonuri calde și ritmice; vioarele Elenei Masliucov și
Mariei Duplava, acompaniate de Atmaja Galina au adus grație
și delicatețe fiecărei interpretări; mandolinele, sub ghidarea lui
Pavel Țurcanu, au țesut un covor sonor de vis; ansamblul vocal,
condus de Oxana Stati și acompaniat de Liliana Rusu, a oferit
interpretări pline de emoție și expresivitate; iar pianiștii, sub
îndrumarea Polinei Vladimirova, au încheiat tabloul muzical cu
eleganță și rafinament.
     A fost un eveniment cu adevărat magic, în care muzica sacră
a reverberat în suflete, lăsând amintiri de neuitat și emoții
prețioase. Mulțumirile noastre se îndreaptă către întreaga
catedră muzical-corală, coordonată de directorul adjunct Doina
Constantinov, pentru organizarea acestui spectacol inedit, care
a transformat fiecare notă într-o armonie vie.



TÂRGUL DE CRĂCIUN – BUCURIA DĂRUIRII LA LT „IULIA HASDEU”
   Pe data de 19 decembrie, Liceul Teoretic „Iulia
Hasdeu” a fost cuprins de magia sărbătorilor de
iarnă, găzduind tradiționalul Târg de Crăciun, un
eveniment devenit deja simbol al generozității și
solidarității în comunitatea noastră educațională.
   Fiecare clasă și-a amenajat standul cu multă
imaginație și rafinament, transformând curtea
liceului într-un veritabil tărâm al poveștilor de iarnă.
Vizitatorii au fost întâmpinați de o diversitate
impresionantă de articole de artizanat și produse de
patiserie, care ademeneau prin culoare, formă și
aromă. Brăduți, coșuri decorative, jucării pentru
brad, coronițe, omuleți de zăpadă, clopoței, săniuțe
și icoane – toate realizate manual cu migală și
dăruire de către elevi, părinți și profesori – au dat
evenimentului un farmec aparte.
   Un loc special l-au ocupat obiectele din lemn,
lucrări deosebite expuse de profesorul de educație
tehnologică Calmîș Mihail, realizate împreună cu
elevii în cadrul activităților extrașcolare, dovadă vie a
talentului și pasiunii cultivate în instituția noastră.
     Profesorii, părinții și elevii au vândut, au cumpărat,
dar, mai presus de toate, au contribuit la realizarea
unui eveniment cu caracter caritabil, menit să
apropie suflete, să cultive empatia și să redea sensul
profund al sărbătorilor – acela al dăruirii.

    Atmosfera de bucurie și bunătate a fost amplificată de colindele străbune, care au răsunat pe parcursul întregii activități,
aducând în inimile tuturor liniștea și căldura Crăciunului. Soarele iernatic ne-a mângâiat obrajii, iar luna lui Undrea ne-a
încălzit sufletele, transformând această zi într-o amintire prețioasă.
    Adresăm mulțumiri sincere tuturor participanților pentru implicare și dăruire, precum și directorului adjunct pentru
educație, Zorila Dina, coordonatoarea acestui eveniment, ajuns la cea de-a IX-a ediție.
    Încă o dată, ne-am convins că împreună putem edifica frumosul, transformând școala într-un spațiu al implicării,
creativității și umanității.



ÎNVĂȚĂM PRIN EXPERIENȚĂ: 
MASTERCLASS DE COFETĂRIE LA „BARDAR”

     Elevii claselor I „B” și a II-a „B”, ghidați de  
învățătoarele Dicusar Daniela și Danu Stela, au
avut parte de o experiență educativă și
delicioasă în cadrul unei excursii la brutăria
„Bardar”. Vizita s-a transformat într-o adevărată
lecție practică, unde copiii au descoperit tainele
meseriei de brutar într-un mod interactiv și
captivant.
     În cadrul unui master class special organizat
pentru ei, elevii au intrat în rolul de mici brutari,
îmbrăcați cu entuziasm și curiozitate. Sub
îndrumarea specialiștilor, copiii au participat
activ la procesul de preparare a prăjiturilor,
modelând cu multă imaginație dulciuri în formă
de brăduți.
    Activitatea a îmbinat armonios învățarea cu
jocul, stimulând creativitatea, spiritul de echipă
și bucuria descoperirii. La final, micii participanți
au plecat acasă nu doar cu prăjituri gustoase, ci
și cu amintiri frumoase și zâmbete largi.
    Excursia la brutăria „Bardar” a fost o
experiență memorabilă, care le-a oferit elevilor
ocazia de a învăța altfel — prin experimentare,
implicare și voie bună.



TRADIȚIA URATULUI, PĂSTRATĂ CU SUFLET 
LA LICEUL TEORETIC „IULIA HASDEU”

    Pe data de 14 ianuarie, cu prilejul sărbătorii „Sfântului Vasile”, spiritul tradițiilor populare a prins viață pe coridoarele
Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu”. Ceata de urători, constituită din liceeni ai instituției, a pornit pe la ușile claselor pentru a
aduce urări de bine cadrelor didactice și colegilor.
    Ghidați de directorul adjunct pentru educație, Zorila Dina, elevii au transmis mesaje pline de speranță și voie bună,
păstrând viu obiceiul străbun al uratului de Anul Nou. Prin versuri ritmate și urări rostite din inimă, aceștia au dorit tuturor ca
anul 2026 să fie îmbelșugat, pașnic și plin de oportunități.
     Urările au fost primite cu entuziasm, iar elevii au fost răsplătiți, după tradiție, cu bunătăți: bomboane, covrigi și fructe,
semn al recunoștinței și al bucuriei împărtășite. Momentul a transformat o zi obișnuită de școală într-o adevărată
sărbătoare a comunității și a valorilor autentice.

    Sfântul Vasile, cunoscut și ca Vasile cel Mare, s-a născut în anul
330 în Cezareea Capadociei, în familia unei familii creștine devotate.
A studiat filozofia și teologia în Antiohia și Constantinopol, devenind
unul dintre cei mai înțelepți teologi ai timpului său. A fost hirotonit
episcop și s-a remarcat prin activitatea sa pentru ajutorarea
săracilor și a bolnavilor. Sfântul Vasile a înființat spitale și aziluri,
punând accent pe caritate și sprijin pentru cei nevoiași. A scris
numeroase opere teologice și regulamente pentru viața monahală,
fiind considerat unul dintre părinții Bisericii. A luptat pentru păstrarea
credinței ortodoxe în fața ereziilor și pentru unitatea comunității
creștine. Este cinstit ca sfânt de Biserica Ortodoxă și Catolică, iar ziua
sa este sărbătorită pe 1/14 ianuarie. În tradiția populară românească,
sărbătoarea Sfântului Vasile este asociată cu urările de Anul Nou și
cu obiceiuri menite să aducă noroc și belșug. Personalitatea sa
combină credința, înțelepciunea și generozitatea, fiind un exemplu
de viață dedicată oamenilor. Astfel, Sfântul Vasile rămâne o figură
importantă atât în religie, cât și în cultura românească.

SFÂNTUL VASILE: O VIAȚĂ DEDICATĂ OAMENILOR
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     Pe data de 05 decembrie, sala de festivități a Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” s-a transformat într-o adevărată scenă
a visurilor tinerești. Sub luminile calde ale reflectoarelor, emoția și entuziasmul bobocilor au prins contur, aducând în
sufletele tuturor o bucurie aparte, ca o sărbătoare a începuturilor și a posibilităților nesfârșite.
     Două echipe, două universuri în efervescență: The Royals, clasa a X-a „A”, îndrumați de diriginta Micleușanu Nina, și
Formula 1, clasa a X-a „B”, sub aripa dirigintei Costin Tatiana au pășit în concurs cu inimile pline, demonstrând la
fiecare probă – Prezentarea echipei, dansul, tema pentru acasă, erudiția și concursul suporterilor – o combinație rară
de artistism, creativitate și ingeniozitate.
     Atmosfera a vibrat asemenea unei melodii în crescendo. Fiecare moment a fost ca o explozie de culoare: pași de
dans ce desenau pe podea emoții, replici rostite cu farmec, gesturi care demonstrau tenacitate și spirit de echipă.
Publicul a răspuns cu aplauze și energie, transformând sala într-un adevărat vulcan de entuziasm.
    În final, cuvintele doamnei director, Emilia Slavenschi, au sunat ca un elogiu adus tinereții. A felicitat ambele echipe,
mărturisind că a văzut în acești tineri nu doar talent și străduință, ci și promisiunea unui viitor luminos, construit din
perseverență și frumusețea dorinței de a reuși.
     Întreaga activitate a fost coordonată cu tact și dedicație de directorul adjunct pentru educație, Zorila Dina, care a
reușit să îmbine armonios organizarea cu magia momentului, făcând din Balul Bobocilor 2025 o amintire ce va străluci
o perioadă îndelungată în sufletele participanților.
     A fost o seară a tinereții care crește, a viselor care se conturează și a unei comunități care pulsează în același ritm –
ritmul frumos al începuturilor.



     Evenimentul s-a desfășurat în contextul Zilei Mondiale a Diabetului, marcată anual pe 14 noiembrie, o zi în care întreaga lume
atrage atenția asupra importanței depistării precoce a diabetului și a adoptării unui stil de viață sănătos.
 Cadrele didactice au salutat inițiativa și au fost receptive la recomandările și explicațiile oferite de specialiști, manifestând
interes pentru grija față de propria sănătate și pentru prevenirea bolilor.
     Mulțumim mult instituțiilor ANSP și CNF nr. 1 al IMSP Botanica pentru grija față de societate, pentru promovarea unui mod de
viață sănătos și pentru implicarea activă în comunitatea noastră școlară.

TESTAREA NIVELULUI DE GLICEMIE 
ÎN RÂNDUL PERSONALULUI DIDACTIC –

ACȚIUNE DEDICATĂ ZILEI MONDIALE A DIABETULUI

     Într-o perioadă în care sănătatea devine o prioritate tot mai importantă, comunitatea educațională a Liceului Teoretic „Iulia
Hasdeu” își reafirmă angajamentul față de promovarea unui stil de viață echilibrat și prevenirea afecțiunilor cronice. În acest spirit,
liceul nostru a găzduit o activitate dedicată grijii față de cadrele didactice, menită să contribuie la conștientizarea riscurilor și la
depistarea timpurie a unei boli tot mai răspândite – diabetul zaharat. În acest context, pe data de 13 noiembrie, în incinta liceului
nostru s-a desfășurat o activitate importantă dedicată sănătății: testarea nivelului de glicemie a personalului didactic. Acțiunea a
fost realizată de către specialiștii Agenției Naționale pentru Sănătate Publică în colaborare cu specialiștii Centrului Medicilor de
Familie nr. 1 al IMSP Botanica, având drept scop prevenirea și identificarea timpurie a diabetului zaharat.
https://www.facebook.com/share/p/17hqnaYQ3R/

        ȘTIAȚI CĂ…

Sănătatea este o resursă esențială pentru învățare, muncă și echilibru zilnic.
Diabetul zaharat este o boală cronică tot mai frecvent întâlnită.
Depistarea timpurie a diabetului poate preveni complicații grave.
Alimentația echilibrată contribuie la menținerea glicemiei în limite normale.
Activitatea fizică regulată are un rol important în prevenirea bolilor cronice.
Stresul și oboseala pot influența negativ nivelul glicemiei.
Monitorizarea periodică a stării de sănătate este o formă de responsabilitate personală.
Prevenția este cea mai simplă și eficientă metodă de protejare a sănătății.
Adoptarea unor obiceiuri sănătoase îmbunătățește calitatea vieții pe termen lung.
Educația pentru sănătate începe cu informarea corectă și cu exemple pozitive.

„Sănătatea nu este totul, dar fără sănătate, totul este nimic.”  Arthur Schopenhauer

https://www.facebook.com/share/p/17hqnaYQ3R/


MOGLAN NIKITA – CEL MAI BUN ABSOLVENT 
LA PROFIL REAL, PROMOȚIA 2025

   Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” este mândru să anunțe o nouă
performanță remarcabilă a unuia dintre absolvenții săi, Moglan
Nikita, care a fost distins cu titlul „Absolventul anului – 2025”, la
categoria „Cel mai bun absolvent la profil real”, o recunoaștere
binemeritată pentru excelența, perseverența și rezultatele sale
academice deosebite.
   Ceremonia de premiere a avut loc în cadrul evenimentului
„VIVAT TINEREȚII”, dedicat Zilei Naționale a Tineretului, organizat
pe data de 14 noiembrie de către Direcția Generală Educație,
Tineret și Sport a municipiului Chișinău. În cadrul acestei
festivități, au fost celebrați tineri talentați și dedicați care
contribuie la dezvoltarea comunității educaționale.
   Suntem onorați să menționăm că, alături de performanțele
elevului, a fost apreciată și munca pedagogică din spatele
succesului său. Doamna Emilia Slavenschi, directorul instituției, a
fost decorată cu diplomă de gratitudine pentru contribuția
substanțială la pregătirea discipolilor care strălucesc pe plan
municipal.
   De asemenea, aducem mulțumiri speciale tuturor cadrelor didactice, ale căror profesionalism, devotament și ghidare
constantă au contribuit esențial la parcursul valoros și performanțele de excepție ale elevului.
    Bravo, Nikita Moglan, pentru această realizare impresionantă și pentru modul în care reprezinți cu cinste liceul nostru!
    Îți dorim în continuare succese frumoase și împliniri pe măsura talentului și efortului tău

INOVAȚIE, TALENT ȘI MÂNDRIE HASDEIANĂ 
PE SCENA GLOBALĂ
     Imaginați-vă două smartphone-uri care pot salva vieți în comunități rurale,
analizând radiografii și scanări medicale direct pe loc. Aceasta nu mai este
doar imaginație – este SmartCare, aplicația creată de elevii Gluhu Cristian și
Basoc Damian de la Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”, astăzi, absolvenți ai
promoției 2025, care a adus Republicii Moldova recunoaștere internațională la
Intel® AI Global Impact Festival 2025.
     Pentru al doilea an consecutiv, țara noastră se remarcă pe scena globală a
inovației, iar tinerii noștri au obținut mențiune la nivel mondial, demonstrând
că pasiunea și creativitatea pot transforma ideile în instrumente cu impact
real asupra vieților oamenilor.
     Ghidați de profesoara de matematică și informatică, grad didactic superior,
Viorica Moglan, elevii au prezentat o aplicație mobilă bazată pe inteligență
artificială, care analizează rapid și fiabil imagini medicale, reducând timpul de
diagnostic și oferind sprijin comunităților cu resurse limitate. SmartCare
transformă orice smartphone într-un instrument inteligent de screening
medical, un adevărat exemplu de tehnologie cu suflet.
     Elevii noștri au concurat alături de 109 echipe din 33 de țări, demonstrând că
talentul și perseverența hasdeienilor pot străluci oriunde în lume.
     Felicitări elevilor, precum și doamnei profesoare, pentru modul în care duc
mai departe valorile liceului – curaj, inovație și excelență.
     Suntem profund mândri de realizările voastre și de modul în care
reprezentați liceul și Republica Moldova la nivel global. Curajul, creativitatea și
munca dumneavoastră demonstrează că viitorul este al tinerilor pasionați și
dornici să schimbe lumea în bine. 
      Vă mulțumim și vă încurajăm să continuați să străluciți!



  dezvoltarea unei comunități de tineri pasionați de tehnologie și colaborare.
     Prin muncă asiduă, pasiune și dedicare, Vlad Spinenco demonstrează că perseverența și dorința de a evolua conduc la
rezultate deosebite. Astfel, el devine un model inspirațional pentru colegii săi și un promotor al educației digitale în
comunitatea hasdeiană.
     Adresăm felicitări sincere lui Vlad Spinenco pentru acest succes deosebit și pentru modul demn în care a reprezentat
Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”. Îi dorim mult succes în continuare și cât mai multe realizări pe drumul excelenței!

UN TÂNĂR AMBASADOR AL TEHNOLOGIEI: 
SUCCESUL LUI VLAD SPINENCO LA TEKWILL JUNIOR

     Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” se mândrește cu performanțele remarcabile
ale elevilor săi, iar un exemplu elocvent de excelență și perseverență este
Vlad Spinenco, elev în clasa a XI-a „B”, care a obținut, pe data de 14
noiembrie 2025, titlul de „Ambasadorul generației TEK”, în cadrul unui
eveniment organizat de Tekwill Junior.
     Această distincție prestigioasă i-a fost acordată în urma evaluării unui
videoclip original și a unui portofoliu complex, ce reflectă rezultatele
constante și implicarea activă a elevului în competiții de tehnologie și
robotică, avându-le în calitate de mentori pe Moglan Viorica, profesoară de
matematică și informatică, grad didactic superior, și Vrabii Ala, profesoară
de matematică și informatică, grad didactic unu. Printre realizările notabile
ale lui Vlad se numără:

Locul II la categoria Video Storytelling, în cadrul concursului Tekwill Junior
Ambassadors;
Locul III la competiția SumoBot Challenge;
Premiul Mare obținut la competițiile First Lego League din anii 2022, 2023
și 2024, alături de echipa TehnoIuHas.

     Titlul de Ambasador al generației TEK nu reprezintă doar o recunoaștere a
rezultatelor obținute, ci și o responsabilitate importantă. În acest rol, Vlad va
contribui la:

promovarea inovației și a tehnologiilor moderne în rândul elevilor;
stimularea interesului pentru IT, robotică și activități creative;
reprezentarea comunității Tekwill Junior în mediul școlar;
motivarea colegilor de a participa la competiții, workshopuri și proiecte
educaționale;



UN TÂNĂR AMBASADOR AL TEHNOLOGIEI: 
SUCCESUL LUI VLAD SPINENCO LA TEKWILL JUNIOR

     Implicarea civică și spiritul de lider completează în mod firesc profilul lui Vlad Spinenco. Acesta deține funcția de
Președinte al Consiliului Elevilor și Vicepreședinte al Consiliului Municipal al Elevilor, dovedind responsabilitate, inițiativă și
capacitatea de a reprezenta vocea tinerilor. Activitatea sa a fost apreciată prin obținerea Premiului Mare în cadrul
proiectului de grant „Prevenirea fumatului de țigări electronice în rândul tinerilor”, în valoare de 10 000 de lei, precum și a unei
mențiuni în cadrul proiectului „Ideile ce schimbă lumea”, în valoare de 2 500 de lei. Totodată, Vlad s-a remarcat prin
implicarea activă în organizarea unor evenimente importante din viața instituției, precum Simpozionul inter-/transdisciplinar
„Iulia Hasdeu – spirit al luminii și al cunoașterii”, Balul Bobocilor, Bravo Fetelor și Cușma lui Guguță, confirmându-și rolul de
lider activ și model de implicare pentru comunitatea școlară.
    Prin performanțele sale, implicarea civică și spiritul de lider, Vlad Spinenco demonstrează că excelența în educație
înseamnă nu doar rezultate, ci și responsabilitate față de comunitate. Parcursul său reprezintă un exemplu inspirațional
pentru colegi și o reală valoare pentru comunitatea educațională hasdeiană.



     Administrația Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” adresează sincere felicitări tuturor elevilor participanți și profesorilor coordonatori pentru
dedicația, talentul și implicarea de care au dat dovadă. Rezultatele obținute confirmă importanța promovării educației pentru sănătate prin
artă și ne inspiră să continuăm susținerea tinerelor talente.

Rezultate remarcabile pentru elevii 
LT „Iulia Hasdeu” la concursul municipal 

„O viață nu costă nimic, nimic nu valorează cât o viață” 

                       Secțiunea Arte plastice – „Planeta sănătoasă”
                                     Categoria A (11–13 ani)
Locul II

Flocea Ana, clasa a VII-a „B”, 
       coordonator: Zorila Dina

Albu Lia, clasa a VII-a „B”, 
       coordonator: Zorila Dina
Locul III

Tohilat Maria, clasa a VII-a „A”, 
       coordonator: Constantinov Doina

Antohi Andreea-Bianca, clasa a VII-a „A”, 
       coordonator: Constantinov Doina

Neruța Selena, clasa a VII-a „B”, 
       coordonator: Zorila Dina
                                    
                                      Categoria A (14–15 ani)
Premiul Mare

Botnaru Patricia, clasa a VIII-a „A”, 
       coordonator: Jăpălău Rodica
Locul I

Cernat Arina, clasa a VIII-a „A”, 
       coordonator: Jăpălău Rodica

   Elevii Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” au obținut performanțe deosebite la etapa de sector a concursului
municipal „O viață nu costă nimic, nimic nu valorează cât o viață”, competiție ce promovează educația pentru
sănătate, creativitatea artistică și dezvoltarea simțului estetic în rândul tinerilor. Prin pictură, muzică și teatru,
concursul urmărește să formeze comportamente responsabile și să încurajeze tinerele talente din instituțiile de
învățământ.
 În cadrul ediției din acest an, elevii noștri au demonstrat pasiune, talent și dedicare, reușind să se remarce la
diverse secțiuni ale concursului.

Secțiunea Creație muzicală – tema „Lumea viitorului sănătos”

Premiul Mare
Slănină Gabriela, clasa a VII-a „A”, 

       coordonator: Constantinov Doina
Locul I

Mistreanu Alexandra, clasa a V-a „A”, 
       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana

Odagiu Sebastiana, clasa a IX-a „A”, 
       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana

Iazinschi Evelina, clasa a IX-a „A”, 
       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana

Simon Amelia, clasa a IX-a „A”, 
       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana

Moscul Daniella, clasa a IX-a „A”, 
       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana

Etapa de sector



Rezultate remarcabile pentru elevii 
LT „Iulia Hasdeu” la concursul municipal 

„O viață nu costă nimic, nimic nu valorează cât o viață” 
Etapa municipală

     Secțiunea Arte plastice – „Planeta sănătoasă”
                   
                                      Categoria A (14–15 ani)
Locul II

Botnaru Patricia, clasa a VIII-a „A”, 
       coordonator: Jăpălău Rodica
Locul III

Cernat Arina, clasa a VIII-a „A”, 
       coordonator: Jăpălău Rodica

Secțiunea Creație muzicală – tema „Lumea viitorului sănătos”

Locul II
Slănină Gabriela, clasa a VII-a „A”, 

       coordonator: Constantinov Doina
Odagiu Sebastiana, Iazinschi Evelina,  clasa a IX-a „A”, 

       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana
Mistreanu Alexandra, clasa a V-a „A”

       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana
Locul III

Simon Amelia, Moscul Daniella,  clasa a IX-a „A”, 
       coordonatori: Constantinov Doina, Stati Oxana

Educația prin artă formează caractere, nu doar talente.

     Concursul „O viață nu costă nimic, nimic nu valorează cât o viață” are
ca scop promovarea unui mod de viață sănătos în rândul elevilor,
aprofundarea cunoștințelor despre educația pentru sănătate, precum și
sensibilizarea tinerilor privind responsabilitatea față de propria sănătate.
Totodată, evenimentul contribuie la educarea simțului estetic și a
creativității prin artă, muzică și literatură, sprijinind și promovând tinerele
talente din instituțiile de învățământ.
      Concursul este lansat de către Direcția Generală Educație, Tineret și
Sport Centru, Primăria municipiului Chișinău și se află la ediția a XXVII-a.

Concursul – mai mult decât o competiție



     Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” se mândrește cu o nouă
realizare de excepție în domeniul artei tradiționale.
Ansamblul etnofolcloric „Odolean”, sub îndrumarea dedicată
a conducătorului artistic Țîganciuc Lilia, a obținut Premiul
Mare la etapa de sector și Locul II la etapa municipală,
confirmând valoarea și consecvența muncii artistice
desfășurate în cadrul Festivalului-concurs municipal al
datinilor și obiceiurilor de iarnă pentru formațiile folclorice de
copii „Să trăiți, să-nfloriți” (ediția a XXIX-a).
     Succesul repurtat este rezultatul pasiunii pentru folclorul
autentic, al disciplinei și al talentului membrilor ansamblului, 

PREMII DE PRESTIGIU 
PENTRU ANSAMBLUL ETNOFOLCLORIC „ODOLEAN”

 care au reușit să transmită emoție și identitate culturală prin
muzică, mișcare și port popular. 
  Repertoriul ales, expresivitatea scenică și coeziunea grupului
au fost apreciate de juriu și de public deopotrivă.
     Aceste distincții onorează întreaga comunitate școlară și
reconfirmă rolul educației artistice în formarea tinerilor. Prin
promovarea tradițiilor și valorilor naționale, ansamblul
„Odolean” contribuie la păstrarea patrimoniului cultural și la
afirmarea excelenței pe scenele competiționale.
     Felicitări tuturor membrilor ansamblului și conducătorului
artistic pentru dedicare, profesionalism și rezultate remarcabile!

Țîganciuc Lilia, conducător artistic al ansamblului
etnofolcloric „Odolean”, este un promotor dedicat
al valorilor autentice ale folclorului românesc. Prin
profesionalism, rigoare și pasiune, îndrumă tinerii
spre cunoașterea și respectarea tradițiilor populare.
Sub coordonarea dumneaei, ansamblul a obținut
rezultate remarcabile la nivel de sector, municipal și
republican, devenind un reper artistic al Liceului
Teoretic „Iulia Hasdeu” și un ambasador al culturii
tradiționale.

CONDUCĂTOR ARTISTIC PERFORMANȚĂ
 EDUCAȚIE PRIN ARTĂ

 CONTINUITATE
 IDENTITATE

 TRADIȚIE



Performanțele corului „Trison”
Sub bagheta inspirată a dirijoarei Volcov Sofia

Armonii ale excelenței – 
muzica ce ne reprezintă

Internațional
Premiul mare, Festivalul – Concurs Internațional de muzică corală „A Ruginit Frunza din Vii”, octombrie 2025
Diplomă specială, locul I pentru cea mai bună interpretare, Concursul Coral Internațional „Gavriil Musicescu”,
noiembrie 2025

Național
Diploma de aur, Festivalul-Concurs Internațional de Muzică Corală „Colinde, Colinde...”

Sub bagheta inspirată a dirijoarei Barbu Angela
Național

Diploma de argint, Festivalul-Concurs Internațional de Muzică Corală „Colinde, Colinde...”



Performanțele corului „Trison”
Sub bagheta inspirată a dirijoarei Volcov Sofia

Armonii ale excelenței – 
muzica ce ne reprezintă

Internațional
Premiul mare, Festivalul – Concurs Internațional de muzică corală „A Ruginit Frunza din Vii”, octombrie 2025
Diplomă specială, locul I pentru cea mai bună interpretare, Concursul Coral Internațional „Gavriil Musicescu”,
noiembrie 2025

Național
Diploma de aur, Festivalul-Concurs Internațional de Muzică Corală „Colinde, Colinde...”

Sub bagheta inspirată a dirijoarei Barbu Angela
Național

Diploma de argint, Festivalul-Concurs Internațional de Muzică Corală „Colinde, Colinde...”



CONCURSUL MUNICIPAL DE VIDEOCLIPURI ȘI
INTERPRETĂRI MUZICALE „COPILĂRIA”, EDIȚIA 2025

    Creativitatea și sensibilitatea artistică a elevilor noștri au fost din nou puse în valoare în cadrul Concursului
municipal de videoclipuri și interpretări muzicale „Copilăria”, ediția 2025. Evenimentul a reunit copii talentați din mai
multe instituții de învățământ, oferindu-le ocazia de a-și exprima emoțiile, bucuria și dragostea pentru muzică prin
interpretări pline de sinceritate.
Școala noastră s-a remarcat prin rezultate frumoase, obținute datorită muncii, pasiunii și perseverenței elevilor
participanți:

Locul II
 • Belevscoi Delia, clasa a III-a „A”

Locul III
 • Cimbriciuc Lavinia-Leonela, clasa a VII-a „A”

Mențiune
 • Donțu Amelia, clasa a III-a „A”
 • Duet: Mistreanu Daniela, clasa a III-a „A” / Mistreanu Alexandra, clasa a V-a „A”

    Aceste reușite sunt rezultatul unei colaborări armonioase între elevi și cadrele didactice care i-au îndrumat cu
răbdare și profesionalism. 
    Mulțumiri speciale se adresează profesorilor coordonatori Doina Constantinov și Oxana Stati, pentru implicarea
și susținerea constantă a talentului artistic.



EDUCAȚIE PRIN SPORT – 
REZULTATE CARE INSPIRĂ

PERFORMANȚĂ ȘI DEDICARE ÎN SCTIVITATEA PROFESORULUI MOGLAN VEACESLAV
     Educația fizică înseamnă mai mult decât mișcare – este
disciplină, caracter, echipă și perseverență. Prin activitatea
sa constantă și dedicată, profesorul Moglan Veaceslav
contribuie semnificativ la promovarea valorilor sportului
școlar și la dezvoltarea armonioasă a elevilor, atât la nivel
local, cât și republican.
     Un moment important îl constituie Seminarul republican
al profesorilor de educație fizică, unde profesorul Moglan a
avut rolul de moderator, eveniment ce a evidențiat schimbul
de bune practici și colaborarea eficientă dintre cadre
didactice și elevi. La seminar au participat profesorul Cortac
Nicolai, alături de o echipă de elevi.

Secvență din cadrul seminarului republican

     În plan competițional, profesorul Moglan este implicat
activ în Liga preuniversitară de minifotbal, aflată în
desfășurare, cu debut în luna noiembrie 2025 și final
preconizat pentru aprilie 2026. 
   Sub îndrumarea antrenorilor Moglan Veaceslav și
Cortac Nicolai, elevii au ocazia să-și dezvolte abilitățile
sportive, spiritul de echipă și fair-play-ul, într-un cadru
organizat și competitiv. 
     De asemenea, activitatea „Lecția olimpică”,
desfășurată la Liceul Teoretic „Nicolae Iorga”, a îmbinat
armonios dimensiunea sportivă cu cea didactică.
Coordontă de profesorul Moglan, această lecție a
promovat valorile olimpismului – respectul, excelența și
prietenia – oferind elevilor un model autentic de educație
prin sport.
    Prin toate aceste inițiative, profesorul Moglan Veaceslav
se afirmă ca un adevărat promotor al mișcării, al
educației de calitate și al performanței școlare,
contribuind la consolidarea prestigiului instituției noastre
și la formarea unei generații active și responsabile. Liga preuniversitară la minifotbal

Lecția olimpică - IPLT „Nicolae Iorga” Lecția olimpică - IPLT „Nicolae Iorga”

Sportul nu creează doar campioni, ci oameni puternici și responsabili.



PERFORMANȚA CARE EDUCĂ PRIN MIȘCARE

SUCCESUL PROFESORULUI CORTAC NICOLAI ȘI AL ELEVILOR SĂI
     În cadrul semestrului I, activitățile sportive coordonate de profesorul de educație fizică Cortac Nicolai s-au remarcat prin
rezultate frumoase și implicare exemplară, demonstrând că sportul este nu doar competiție, ci și formare de caracter,
perseverență și spirit de echipă.

     Elevii pregătiți de profesorul Cortac Nicolai au participat cu entuziasm la
Maratonul sportiv de alergare – 1,5 km, unde au dat dovadă de rezistență
fizică, ambiție și determinare. Prin efort constant și disciplină, aceștia au
reușit să transforme provocarea într-o experiență de succes și auto-
depășire.

Maraton sportiv – alergare copii (1,5 km)

     Un alt moment de referință îl constituie participarea elevilor la Maratonul
educațional „Chișinău de ieri, Chișinău de azi”, competiție ce îmbină spiritul
civic, cunoașterea valorilor locale și mișcarea activă.
      Rezultate obținute:
      Gimnaziu – Locul II
      Liceu – Mențiune
 Aceste rezultate confirmă implicarea constantă a elevilor și
profesionalismul profesorului coordonator, care a știut să motiveze, să
îndrume și să inspire.
Sportul – lecție de viață
     Prin activitatea sa, profesorul Cortac Nicolai contribuie semnificativ la
promovarea unui stil de viață sănătos și a valorilor autentice: respectul,
corectitudinea, spiritul de competiție și munca în echipă. Succesele
obținute reflectă nu doar performanța sportivă, ci și calitatea educației
oferite în cadrul liceului nostru.

Maraton educațional „Chișinău de ieri, Chișinău de azi”

Mișcarea formează caractere, iar performanța începe cu pasiunea.



     Revista „Vlăstarii neamului” este mai mult decât o oglindă a activităților noastre: este expresia unei
comunități vii, în care educația, cultura și valorile se întâlnesc firesc. Fiecare pagină adună pașii
elevilor, dedicarea profesorilor și sprijinul părinților, conturând un spațiu al devenirii și al încrederii.
     Prin inițiativele, proiectele și evenimentele prezentate, Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu” își afirmă
misiunea de a forma caractere, de a cultiva spiritul civic și de a încuraja excelența. Aici, cunoașterea
nu este un scop în sine, ci o punte spre responsabilitate, creativitate și echilibru.
     Acest număr se încheie, dar drumul continuă. Cu fiecare generație, liceul nostru crește, se
reinventează și își păstrează identitatea, având convingerea că valorile care ne unesc vor rămâne
mereu temelia unui viitor construit cu sens.

Un final deschis spre viitorUn final deschis spre viitorUn final deschis spre viitor

Educația care ne uneșteEducația care ne uneșteEducația care ne unește

Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”Liceul Teoretic „Iulia Hasdeu”

abel

Mulțumim doamnei director, Emilia Slavenschi, pentru
susținere și deschidere, cadrelor didactice pentru
profesionalism și dăruire, elevilor pentru entuziasm și
creativitate, părinților pentru încredere și parteneriat.

MulțumiriMulțumiriMulțumiri

Educația prinde rădăcini atunci când este susținută de o comunitate unită.Educația prinde rădăcini atunci când este susținută de o comunitate unită.Educația prinde rădăcini atunci când este susținută de o comunitate unită.


